

# 这些是诈骗,捂紧你钱包!

近年来,电信网络诈骗犯罪形势严峻,犯罪分子作案手段层出不穷,稍有不慎就可能落入圈套。民警提示:凡称“需退订、取消‘保险’‘VIP会员’等业务,否则将自动扣款”的都是诈骗!凡是以远程办理业务为名要求下载视频会议软件并开启屏幕共享功能的都是诈骗!接到自称保险公司、银行或网站客服来电,不要盲目轻信,务必多方核实确认。

## 王女士差点损失100万

近日,王女士神色慌张地来到包头市公安局昆都仑区分局反诈中心大厅,向值班民警求助。

王女士说:“我接到一个电话,对方称我已经开通名叫‘百万医疗保障’的服务功能,如果不关闭,每月要扣除数千元服务费。我急忙问怎么关闭,对方让我下载一个屏幕共享软件,在对方指引下我把所有的钱都转到一张银行卡上,有100万元,对方告知我需要将这些存款



办理了银行卡紧急挂失,暂停银行卡业务。在确定银行卡安全后,民警向王女士讲解了什么是“百万医疗保障”诈骗及其他电信网络诈骗手段。

## 民警紧急叫停转账

日前,兴安盟阿尔山市居民殷

转到一个‘安全账户’上,就可以避免扣款。我正准备向对方发送转账验证码时,突然想到反诈宣传信息,隐约觉得不对劲……”

值班民警李海峰急忙劝阻,“千万不要转账!这是典型的电信诈骗!”然后,他带着王女士到银行

女士接到境外诈骗电话,对方自称快递公司工作人员,因殷女士在拼多多购买的两瓶红酒染上病毒要进行销毁,打电话要给予殷女士赔偿。幸好反诈民警收到预警信息并立即联系殷女士,为她挽回了5万元经济损失。

事发当天,殷女士接到对方电话后,按照指示进行操作,在她有所怀疑时,对方威胁称已开启了“百万保障”,如不继续操作,每个月会扣除3000元保证金。就在殷女士准备继续操作转款时,阿尔山市公安局反诈中心民警孙锐拨通了殷女士电话,及时劝阻了她。

## 跨省抓捕6人

1月12日,兴安盟阿尔山市公安局刑侦大队发布消息:历经两个月侦办,打掉一个跑分洗钱团伙。

据介绍,阿尔山市居民邵某某接到自称是微信微保客服人员电话,称如果不关闭微信支付“百万保障功能”,系统将会扣除微信绑

定银行卡中的钱。邵某某担心被扣钱,一步步落入对方陷阱,按照指示下载了某视频会议软件,并向对方提供的“安全账户”转账合计64.4万元。

刑侦大队民警接到报警后立即开展侦查,利用合成作战方式,及时掌握并分析被害人名下银行卡资金走向、第三方聊天软件等,成功锁定犯罪嫌疑人张某某,并第一时间将其列为网上逃犯。2023年11月18日,张某某在安徽省阜阳市被捕。经张某某供述,其在手机聊天软件上认识了3名用户,并在3人的联系下来到安徽省合肥市,将自己名下的两张银行卡提供给上线谭某某、卢某某等人,并获利3000元。随后,民警通过分析研判,成功锁定其上线嫌疑人位置。2023年12月3日,民警在安徽省合肥市将谭某某等3人抓获;2024年1月6日,于山东省济南市将犯罪嫌疑人吕某某抓获,1月7日,于广东省佛山市将卢某某抓获。至此,成功打掉这个跑分洗钱团伙,抓获犯罪嫌疑人6人,目前,案件还在进一步侦办中。

(本报记者综合报道)

# “獴猎”“犁平”双管齐下,打击犯罪不手软!

## 新报讯(草原全媒·北方新报记者 艾文

涛) 近日,记者从内蒙古自治区公安厅了解到,2023年,内蒙古公安机关深入开展“獴猎”“犁平”两项专项行动打击出入境违法犯罪行动,取得良好成效。

据介绍,在“獴猎”专项行动中,内蒙古共立妨害国(边)境案件1159起,抓获犯罪嫌疑人1239人。全区公安出入境管理部门组织对现有偷渡案件幕后网络进行溯源追踪,广拓案源。特别是通辽市公安局主侦的“9·09”组织他人偷越国(边)境案被列为国家移民管理局督办专案,纳入公安部夏季治安打击整治行动第二波次集群战役重点案件。经查,该犯罪团伙在境外开设赌场,长期在国内招揽赌客,组织人员经云南边境地区偷渡出境参赌。截至目前,该案延伸全国共立刑事案件1565起,抓获

违法犯罪嫌疑人2154人,打掉组织偷渡团伙15个;立行政案件276起,行政处罚301人。

“犁平”专项行动目的是有力提升“三非”外国人治理水平,2023年以来,全区公安出入境管理部门全面深化“三非”(即非法入境、非法居留、非法就业)外国人治理工作,坚持精准施策、靶向治理,强化源头管控、动态管控,持续清存量、减增量、稳变量,应用大数据夯实基础管理,强化重点问题整治,紧盯组织外国人非法入境、非法务工、婚姻诈骗等违法犯罪活动,重点打击幕后组织者和团伙骨干人员。2023年,全区查获“三非”外国人400余人次、遣返100余人,有效遏制“三非”问题蔓延势头。同时,加强宣传,动员群众自觉抵制违法行为,建立健全群众举报奖励机制,形成群防群治良好局面。

## 禁种铲毒

## 人人有责

全方位清查。引导群众增强法治观念,牢固树立“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的意识,切实提高群众参与禁种铲毒的积极性,进一步巩固禁种成果,形成“禁种铲毒、人人有责”的社会氛围。

此次踏查,共发放宣传册60多份,排查大棚8座,未发现反季原植物种植情况。正镶白旗公安局将持续加大踏查力度,切实巩固禁种铲毒成果。

(张 悅)

新报讯 为强化毒品源头管控,依法打击种植毒品原植物违法犯罪行为,1月11日,锡林郭勒盟正镶白旗公安局深入重点村庄开展禁种铲毒踏查行动,从源头遏制毒品原植物种植,致力为辖区群众创造一个文明和谐、健康的环境。

据了解,民警按照“重点排查、全面踏查”和“不漏一户、不留一块死角”的工作要求,对蔬菜大棚种植户、闲置房屋、家庭盆栽等进行

# 托人办理“资格证” 张某被骗2万多

## 新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘

睿) 1月16日,记者从呼和浩特市公安局赛罕区分局大要案侦查中队了解到,建筑施工领域工人需要通过培训、考试合格后取得“建筑施工特种操作资格证”才能工作,然而赛罕区的张某却找人为其公司6名员工办理“资格证”,最终被骗2万多元。近日,大要案侦查中队抓获犯罪嫌疑人胡某某。

2023年2月,张某在微信群里看到,自称胡某某的人发布可以办理建筑施工特种操作资格证,胡某某表示,认识办理证件的老师,不用考试,花钱就能办,于是张某委托胡某某给公司的6名工人办理资格证,并转账给胡某某共计20400元。过了一段时间,胡某某又以技工检本费为由索要800元,并承诺1个月办下来,于是张某又转了800元给胡某某。可是大半年过去了,这些证件也没有办下来,而胡某某也联系不上。情急之下,张某于2023年8月报警求助。

赛罕区公安分局大要案侦查中队接到报警后,立刻展开侦破工作。经查,胡某某根本没有能力办理建筑施工特种操作资格证,他用这些钱一部分支付了自己工地的工资,另一部分用于个人生活花销。2024年1月8日,犯罪嫌疑人胡某某被赛罕区公安分局大要案侦查中队刑事拘留,目前案件还在进一步审理当中。